

坚持党建引领 促进医院发展

州市人民政府、河南省中医管理局、河南省 教育厅批准成立的一所主治大肠和肛门疾 病的非营利性公有制三级甲等中医专科医

自1986年建院以来,郑州市大肠肛门 病医院交出了一份份傲人的成绩单:全国 重点肛肠专科医院、国家临床重点肛肠专 科、河南省重点肛肠专科、国家区域中医肛 肠专科诊疗中心建设单位、河南省区域中 医肛肠专科诊疗中心建设单位、国家基本 中医药循证能力建设单位。该院还是"郑 跃生、宋太平、魏淑娥、郑南方、郭孝然、王 州市肛肠病新医学研究重点实验室""郑州 市肛肠病工程技术研究中心""郑州市大肠 肛门病防治中心""郑州市大肠肛门病研究 所""河南省防治肛肠肿瘤中医药重点实验 室建设单位"。这一项项成绩和荣誉的获 得,都源于医院党组织围绕"坚持党建引 领,聚精会神抓党建,抓好党建促发展"的 总体思路,将党建工作融入医德、医风和医 疗服务体系建设,着力打造省内一流、全国 知名的现代化专科医院。

"方向正确,路才好走。"郑州市大肠肛 门病医院党支部书记、院长巩跃生在接受 采访时说道。

郑州市大肠肛门病医院始终围绕"人 才立院、科技兴院"的主题指导思想,坚持 是医院发展的根本,科技创新是医院前进 动力。

郑州市大肠肛门病医院(河南中医药 的源泉,持之以恒,实施人才引进和培养计 大学附属郑州市大肠肛门病医院)是经郑 划,科技兴院,把医院建设成为名副其实的 三级甲等中医肛肠医院,国家(华中)区域 中医肛肠专科诊疗中心。近年来,该院积 极参与省市科技人才培养项目,完成河南 省第一批、第二批中医药青苗人才培养项 目,获批全国第七批老中医药专家学术经 验传承项目,实施了郑州市中医药学科领 军人才培养项目等工作。

> 巩跃生跟随郑州市大肠肛门病医院创 始人、全国老中医药专家宋光瑞学习40余 年。在老书记、老院长宋光瑞的带领下,巩 勇等一大批肛肠专家艰苦奋斗,守正创新。

> 郑州市大肠肛门病医院先后获得国家 级、省级、市级科研成果奖40余项,出版医 学专著20余部,申请国家专利100余项,发 表学术论文100余篇,填补肛肠界多项空 白;牵头制定了国家《三级中医专科医院 (肛肠)基本标准》《三级中医肛肠专科医院 评审细则》等多项国家行业标准。"宋氏痔 漏疗法"入选郑州市第七批非物质文化遗 产代表性项目名录。

这些成绩的背后,离不开党的正确领 导。全院上下强化党建引领作用,筑牢医 院快速发展的根基,通过党建工作与医院 中心工作的深度融合,树立"以人为本,为 百姓健康服务"的核心价值观,把党的建 党管人才,重视科技引领发展。人才工作 设成果转化为推动医院事业发展的现实



加强行风建设 30年无红包

防控;认真开展党史学习教育、廉政教育、州市大肠肛门病医院一代代人传颂。 医德医风教育,对廉洁自律各项制度执行 情况进行监督。

一个字。该院的《院歌》中写着:"廉洁才能 物等。

郑州市大肠肛门病医院持续推进"清 行好医,构建和谐的医患关系……不收病 廉医院"建设,明确党支部的主体责任,领 人的红包,医德医风时刻要记牢,医院纪律 导干部"一岗双责"党政同责;加强党风廉 条条要做到,医务人员切莫违犯了。"传唱 政建设,做好反腐倡廉的宣传教育工作,完的是行业经典,传送的是执着信念,传承的 善权力的制约和监督机制,实行廉洁风险 是高尚精神。如今,《院规》与《院歌》被郑

该院利用自媒体平台发送医德医风、 廉洁文明行为、好人好事典型案例、警示 郑州市大肠肛门病医院《院规》第五条 教育学习等信息,持续开展"医德医风亮 写着:"发扬敬业精神,端正服务态度,廉洁 争"等活动;在诊疗服务中,严格执行诊疗 文明行医,不准以任何借口索取病人的钱 规范和用药指南,坚持合理检查、合理治 财,树立高尚的医德医风。"这一《院规》是 疗、合理用药;倡导廉洁行医,不收受药物 该院自建院之日起编撰的,至今未修改过 回扣,不收受、不索要病人及其亲友的财

卫生健康答卷

医

院

篇

不断开拓创新 建设肛肠病区域诊疗中心

造干事创业好环境。

务孺子牛、创新发展拓荒牛、艰苦奋斗老黄 牛"的"新三牛"精神,引进成熟可靠的新技 政策,提高医疗服务能力,加强手术管理, 加强质控,保障医疗安全;改善医疗服务质 量,畅通转诊救治绿色通道;加强医疗中心 建设,深入开展优质护理服务,实现护理信 息化……"只有把稳了方向盘,医院发展的 步伐加快,综合实力才能大幅提升。"巩跃 生高兴地告诉记者。在"党建强、医院强" 的思想引领下,郑州市大肠肛门病医院迎 来新一轮发展。

已在郑州市豫一路、希望路、祥和路和建 实医院作为国家区域诊疗中心建设单位 武路之间区域规划了新院区,占地近百亩 的地位。

有党组织在身边,就有凝聚力,就能提(1亩约合666.67平方米),建筑面积达10 振"向心力",郑州市大肠肛门病医院坚持 余万平方米,设置床位800张。新院区以 党建引领,将"红色基因"植入医院发展的 肛肠科为特色,多学科并举,建设有专科 肌理,号召全院医务工作者对党忠诚,对卫 综合楼、综合病房楼、康复综合楼、科研楼 生健康事业忠诚,为干事创业积蓄力量,营 等;将建设成为一所基础设施完善、设备 先进、设施功能齐全,集医疗、科研、教学、 精湛的医疗技术是医院安身立命之 康复、预防保健于一体,具有中医药特色、 本。郑州市大肠肛门病医院不仅提倡医务中西医并重的"平战结合"三级甲等专科 人员关爱患者、关爱生命、关爱健康,还不中医院。新院区预计2023年3月建成, 断开拓创新,积极践行新时代"发扬为民服 2023年6月开始试用,2023年年底前正式

其中,新院区科研楼建成后将在医院 术、新疗法,做到"人无我有、人有我精"。现有基础上建设河南省肛肠病工程技术研 近年来,郑州市大肠肛门病医院落实医改 究中心和国家级实验室,针对肛肠专科开 展中药制剂、医疗技术、生物工程(肠道疫 苗)等研究,争创国家中医药传承创新中心 及国家中医药防治肛肠肿瘤重点实验室, 建设科研成果转化高地。

目前,郑州市大肠肛门病医院正在为 高质量发展提供高层次科研创新平台。 该院围绕中医肛肠学科理论、专科用药创 新、疗效评价等进行传承创新,加强专科 特色用药研发创新,进行肛肠专业科研孵 为了全面提升医院品牌影响力,该院 化器建设,提高医院科研能力和水平,夯

创新服务 守护一方百姓健康

一个支部就是一座坚强的堡垒, 全屏障,充 名党员就是一面不倒的旗帜! 大到 分发挥党支 集体、小到个人,都要有精神支撑。郑 部的战斗堡 州市大肠肛门病医院"坚守使命、锐意 垒作用,守 进取、全心全意为患者"的精神就体现 护一方百姓 在繁忙的日常工作和学习中。

为了实施"健康中国战略",保障 人民群众健康,全院开展了"未病先 防控工作中, 防"健康咨询服务活动,指导患者合理 饮食,养成健康的生活习惯;开展了 "互联网+医疗"服务,患者通过网站、党员干部做 微博、微信公众号等平台预约就诊,解 决了"挂号难、看病难、看病贵、耗时 前。该院承 长"等诸多就医问题,为老百姓提供了

2020年年初,面对突如其来的新 作为郑州市 冠肺炎疫情,郑州市大肠肛门病医院 疫情防控中 在党的领导下,积极参加了这场没有 的重要环节,

表率、勇向 担着涉疫人 员转运任务,

挥党员的先锋模范作用,切实筑起安 夜兼程,勇敢向前冲。同时,医院还积 和担当。

郑州市大肠肛门病医院党支部书记、院长巩跃生

硝烟的战争。2020年1月31日,该院 虽然充满危险与未知,但该院医务人 极参加区域核酸检测工作,切实践行 成立了疫情防控临时党支部,积极发员从未恐惧与退缩,毅然肩负使命,日了为人民群众生命与健康服务的责任

深化医改 组建肛肠专科联盟

盟。在全省乃至华中地区提高对肛健康发展。 肠疾病的诊治水平,为疑难危重患者

郑州市大肠肛门病医院坚持以人 肠专科的建设与发展,并为各级肛肠 体制改革工作中,取得显著成效:按照 级健康管理体系"建设。

作为三级甲等中医专科医院,郑 机构在学科建设、人才培养、学术研 公立医院综合改革要求,全面取消医 州市大肠肛门病医院牵头建立了郑州 究、技术交流等领域搭建一个交流与 用耗材加成,实施药品零差率销售和 市大肠肛门病医院医联体,联合56家 合作的平台,广泛推广新技术、新方 "先住院、后付费"服务模式;积极推行 县(区)级医疗机构,组建华中中医肛 法;同时在新的医改形势下,加快推 临床路径和单病种付费工作,将有关 肠专科联盟;联合华中地区(豫、鄂、进分级诊疗双向转诊步伐,携手共 临床科室5个病种纳入临床路径管理 湘、赣)四省210家医疗机构加入联 进,共同促进河南省肛肠专业的快速 范围;推行日间手术,减轻患者的就医 负担,开展分时段预约挂号、诊间支 付、智能导诊和检查检验结果手机自 提供更便捷的就医途径,整体推动肛 民健康为中心,在持续深化医药卫生 助查询等舒心就医服务,创新开展"三

事业要发展 党建是关键

发展优势、发展成效。

近年来,郑州市大肠肛门病医院 科化、医生学者化"的原则,构建多元 肠专科医院成果,完成国家及河南省 坚持党的领导,提升政治站位,垂范模 化、个性化的人才培养体系,打造科研 区域中医肛肠病诊疗中心、国家中医 范带头作用,围绕中心服务大局;结合 服务平台;面向未来,加强医院智慧化 药循证医学中心建设,融为河南中医 医院实际,强化责任担当,积极主动作 建设,依托重点专科和区域诊疗中心 药大学附属肛肠病医院。到2025年年 为,狠抓落实;切实做到与中心工作同 平台,建设具有全国影响力和诊疗覆 底,医院综合实力、中医药特色优势、 频共振、同向同力,把组织活力转化为 盖的高端品牌中医肛肠专科医院;突 重大疾病诊治和疑难危重病救治能力 出科研转化生产力的能力,研制专科 在全国肛肠专科领域居于领先地位, 该院坚持守正创新,突出中医药 器械和专科制剂、治疗方式并实现产 创新能力强,管理先进,辐射带动华中 特色优势,秉持"医院学院化、科室学 业化;创建巩固全国三级甲等中医肛 乃至全国区域内肛肠专业的发展。



巩跃生学术经验传承带教



郑州市大肠肛门病医院医疗团队



医院门诊楼